MECANIQUE ET AUTOMATISMES INDUSTRIELS
SESSION 2009
Epreuve de physique appliquée
Mélangeuse de grains pour ’alimentation des animaux

Corrigé
Al Extractenr alvéelaire. (2 pis)
1.1 M; = 6.mp 0,5
152, QB = 6.mB . Ny, 1
1.3. QB Max = 4,20 kg.min™ 0,5
A2, Captenr de vitesse. (3,5 pis}
2.1.1. {£,=100Hz 1
le rapport cyclique o, = 2/5 = 0,4 1
W =20 Vet U =07V 1
2.1.2. [Position DC car la valeur moyenne du signal est non—nulle 1
22" f, = N.r.ny avec ny en tr.s” 1
D’ouN=100.60/0,1.1000;N =60 0,5
A3 Commande du wmoteur. {1 pt)
pont tout Thyristor ou pont mixte 1
A4, Moteor & courant continu. (4.5 pts)
4.1. En=Ux-RIx=180-18x20 Ex=176V 1,5
4.2. Le flux @ peut étre considéré constant, 1
donc E=K®N= K(D%:)E.n =kn avec k = cste 1
Comme Ex=kny ,k=Ex/ny=176/1000 = 0,176 V.tr" .min
43 T= E _ 601{111 601(1 ~k'I avec k’ 60k / 27E 1
@ 2mn om
A5 Héglage de la vitesse du motenr & charge constante. (11 pis)
5.1. T est constant et égal a sa valeur nominale donc I=Ix =2 A, 1
52.1. |[U=E+RIx=kn+Rly 1S
U=0,176a0+3,6
52.2. Y 03’1’% n=5,68 U- 20,5 1
a=35,68 e _ b=205 1
3. | 0, 0042 0420 0042+(5 68.U~20,5)=0,024.U~0,086 L
5.4. U, =170V 1,5
5.5.1. |Voir document réponse 1
position DC pour chaque appareil 0,5
5.5.2. |En AC, la voltmétre élimine la composante continue. Il indique 0V, 1
5.5.3. |Ix=2 A car le couple est constant et égale a sa valeur nominale. 1
A6 Asservissemnent. (1 pt)
P : Proportionnel ; 1:Intégral ; D : Dérivée 1
P : le correcteur Proportionnel améliore la précision et la rapidité (au détriment de la
stabilite)
I : le correcteur Intégral améliore la précision (au détriment de la stabilité et de la
rapidite)
D : le correcteur Dérivée améliore la rapidité et a un effet stabilisant mais ne permet
pas d’augmenter la précision.
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B. Réglage du débit de mais. 15 pts
B.L Alimentation du msteur. {3 pis)
Ikl Va=230V 0,5
Voir document réponse figure 1
1.2, n, = 1500 tr.min” et 1
gn= 0,08 =8 % 0,5
B.2. Bilan des puissances en régime nomingl {4 pts}
2.1; Voir document réponse 2.5
Pjs : pertes par effet joule au stator 0,5 par
Py, : pertes fer au stator puissance
P4 : puissance transmise au rotor placée 1"7T
Py, : pertes par effet joule au rotor BOMMER
P.,: pertes mécaniques
22. P, =+/3Ulcos@=+/3x400x2x0,8 ;Pax=1110 W 1
N = 68 % U
B.3 Caractéristique méeanigue du moteur pour une fréguence
d’alimentation de 530 Hz. (3 pis)
3.1 |p Pa T750x60 Ty =52Nm 1
Q 1380x2n
30 Fonctionnement a vide : A ( 1500 tr.min™, 0 N.m) 1
Fonctionnement nominal : B ( 1380 tr.min”, 5,2 N.m) 1
B.4. Révlayve de la vilesse du moieur asvachrone. (5 pts)
4.1. Voir document réponse 2
Segment de droite parall¢le au précédent passant par le point de
coordonnées ( 925 tr.min”, 2,6 N.m)
4.2. ng; = 980 tr.min” 1
£, =50.980/ 1500 ; f, =33 Hz. 1
4.3, U2=U1.f2/fl;U2=264V 1
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Document réponse 1
a rendre avec la copie
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figure 4

Document réponse 2
T, (N.m) a rendre avec la copie
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